

工商总局出台《网络交易管理办法》

收到商品7日内可无理由退货

国家工商行政管理总局13日在其官方网站发布了《网络交易管理办法》，该办法将于2014年3月15日起施行，此前出台的《网络商品交易及有关服务行为管理暂行办法》同时废止。

根据这一管理办法，网络商品交易是指通过互联网（含移动互联网）销售商品或者提供服务的经营活动。

那么，根据这一办法，消费者的合法权益将得到哪些保护呢？

首先，为保障网络交易安全，便于追究侵权行为的法律责任，办法坚持了个人网上开店的“实名制”原则。要求从事网络商品交易的自然人，应通过第三方交易平台开展经营活动，并向第三方交易平台提交其姓名、地址、有效身份证明、有效联系方式等真实身份信息。具备登记注册条件的，还要依法办理工商登记。

其次，办法明确规定了网上交易过程中经营者应遵守的基本义务，如应向消费者提供经营地址、联系方式、

商品或者服务的数量和质量、价款或者费用、履行期限和方式、支付形式、退换货方式、安全注意事项和风险警示、售后服务、民事责任等信息；应采取安全保障措施确保交易安全可靠；应保证商品或者服务的整体性，不得将商品或者服务不合理拆分出售；应向消费者出具发票等购货凭证或服务单据等。

在售后服务方面，办法规定，消费者有权自收到商品之日起7日内退货，且无需说明理由，网络商品经营者应当自收到退回商品之日起7日内返还消费者支付的商品价款。当然，消费者定做的、鲜活易腐的、在线下

载或消费者拆封的数字化商品、报纸和期刊等除外，消费者退货的商品应当完好，并承担退回商品的运费。

针对目前网购过程中存在的一些典型侵权行为，办法也相应规定，经营者不得确定最低消费标准或另行收取不合理的费用，不得作虚假宣传和虚假表示，不得使用“霸王条款”排除或限制消费者权利、减轻或免除经营者责任，不得泄露、出售或非法向他人提供消费者个人信息，不得未经消费者同意向其发送商业性电子信息等。

据新华社

太危险了

两男子翻入上海中心工地攀高650米



俄罗斯攀高狂人登上上海中心大厦塔吊（大图），并拍下云雾中的上海（小图）。

去年在埃及因攀爬金字塔而引发轩然大波的俄罗斯攀高狂人Vadim Makhorov和Vitaliy Raskalov近日放出其在上海中心顶部拍摄的视频和照片。从视频中可以看出，两名攀高者翻过上海中心大厦的工地围墙，并在没有任何安全措施的情况下爬到了这座正在施工中的上海最高楼顶部吊机上，高度近650米。

去年3月，两人和朋友躲过埃及金字塔警卫，徒手攀至高达481英尺的吉萨大金字塔顶并拍下金字塔群的照片，引起一片哗然。而从最新放出的视频来看，Vadim Makhorov和Vitaliy Raskalov两人再次挑战禁区，不但躲过安保翻墙进入上海中心大厦在建工地，还不达最高不罢休，在未系安全绳的情况下爬上楼顶塔吊，并拍下

云雾中的上海。

视频中的画面险象环生，稍有不慎就有坠落的风险。而这并非第一次外国攀高爱好者挑战上海的高楼，2007年，法国“蜘蛛侠”阿兰·罗伯特因从外立面徒手攀爬金茂大厦而被上海警方拘留5天并限期出境。

昨天下午，上海市公安局浦东公安分局官方微博“警民直通车-浦东”发帖称，已在网络上发现有两名外籍人士曾徒手攀爬上海中心施工塔吊的情况。目前，警方正就相关情况开展核查。同时，警方提醒各类在建工地要进一步加强管理，同时提醒广大市民出于安全考虑，不要擅自进入在建工地，更不要进行危险攀爬。

综合《新民晚报》等

持续降雪积雪过重
金华一婚礼会堂坍塌
已致7死90余伤



婚礼现场大会堂坍塌事故现场。

记者从浙江省金华市有关部门获悉，13日晚发生在金华市磐安县的婚礼现场大会堂坍塌事故已经导致7人遇难，另有90余人受伤，其中重伤10余人。

2月13日17时30分许，磐安县万苍乡雅庄村一村民在老旧会堂办喜事，因山区持续降雪，积雪过重，发生屋顶坍塌。事情发生后，市县乡村立即组织力量，全力抢救，所有伤者立即送往医院救治。截至22时，7名重伤者因抢救无效死亡，90余人受伤，其中重伤10余人，伤者正在磐安县人民医院、县中医院救治。

据新华社

纸里也能包住火！

上海科学家发明
高柔韧性“耐火纸”



“耐火纸”在酒精灯的火苗上滞留近30秒没有发生自燃；而普通纸化为灰烬仅用时6秒左右。

自古以来，火就是纸的“天敌”，大火曾无数次“吞噬”人类宝贵的纸质文物，顷刻间将其化为灰烬。然而，这一切或将很快迎来新的“变革”。记者13日从中科院上海硅酸盐研究所获悉，该所最近已成功合成出一种高柔韧性、可耐1000℃以上高温的新型无机材料纸张——羟基磷灰石“耐火纸”。相关研究成果已在国际权威性学术期刊《欧洲化学》上发表。

据介绍，“耐火纸”表面呈柔和的乳白色，与普通纸张相比，“耐火纸”的制作原理相似，只是制作材料有所不同。它不仅可以作为永久和安全的信息存储介质将重要文字、文件及档案等长期保存，还可作为从废水中有效去除有机污染物的可再生吸附剂、药物控释载体、骨缺损修复材料、医用纸、阻燃材料和耐高温材料等。

据新华社

太显眼了

违法载客司机雇蒙面“哨兵”放风

用塑料薄膜蒙面，一旦发现高速交警巡逻，就给要在高速公路上下乘客的司机通风报信……2月12日，一名出现在湖南长张高速慈利到张家界路段的蒙面“哨兵”，被正在巡逻的高速交警长张大队天门山中队民警抓获现行。

长张高速慈利到张家界路段沿途乡镇许多群众为了抄近路，经常不顾安全，选择到高速公路上拦截乘坐过往营运车辆。虽然根据《湖南省高速公路条例》，违法司机将被罚款2000元，但是面对利益的诱惑，许多司机仍和高速交警玩起了把戏，雇佣沿线居民当“哨兵”，“哨兵”一旦发现交警巡逻，就会给司机通风报信，要司机不要在该路段停车上下客。

当日，在路边山坡上，一名用塑料薄膜蒙面遮头的男子正在“放哨”，被高速交警抓了个正着。高速交警上前进行调查，发现该男子在此“哨所”已经“放哨”很长一段时间了。高速交警遂对该男子进行了严厉的批评教育，对其个人信息进行了登记，并摧毁了这一潜伏的“哨所”。这名被抓个正着的“哨兵”则当即保证，不再从事该行业，过完元宵就去广东打工。

对此，湖南省公安厅交警总队高速公路管理支队官方微博“湖南高速警察”以“论伪装方式不对的结果”为题调侃道：其实都是你的头套把你出卖了。综合新华网等



蒙面“哨兵”被高速交警抓个正着。